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えびの市教育委員会 

令和 2 年度  第 10 回  定例会  会議録 

 

1. 日 時  令和3年1月8日 金曜日 午前9時 から 午前9時50分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員  小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 松元 國治 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子             

学校教育課主幹 川越 広幸 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

社会教育課長 領家 修司 

社会教育課課長補佐兼文化係長 齊藤 和明 

社会教育課社会教育係長 原口 恵美 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和2年度第9回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第33号 えびの市文化財保存調査委員の委嘱について 

(2)  議案第34号 えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

永山新一教

育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和2年度第10回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、松元 國治委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて、令和 2年度第 9回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

白濱美保子

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和2年度第9回定例会 会議録の概要説明） 

永山新一教

育長 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 ありません。 

永山新一教

育長 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

はい。 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

松元國治委

員 

新型コロナウイルス感染症で大変緊迫した状態となっていますが、これからの対策につい

てお聞かせいただきたいと思います。また、学校の状況について、今後のことも含めて報

告をお願いします。 

 昨年末に文部科学省が３５人学級の実施を打ち出し、その直後、宮崎県が３０人学級の実

施を打ち出しましたが、それ以降で新たな情報があればお聞かせください。えびの市では

３０人学級を実施していますが、このことに加わってどのような変化が生じるものか。単

純に考えると、教員数は増えるのではないかと考えますが、試算ができていれば、示して

いただきたいと思います。試算が出来ていないとすれば、早急に作成する必要があると考

えます。３０人学級を継続するのであれば、３５人学級が実施された場合、どのような変

化が生じるものか、市長へ報告する必要もあると考えます。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

まず、新型コロナウイルス感染症に対する市の対応について、報告をさせていただきます。

市では、新型コロナウイルス感染症対策本部会議を必要の都度、開催しています。宮崎県

の緊急事態宣言を受けて、市の施設の利用制限を行うことが決定しています。それぞれの

施設の対応を取りまとめ、本日中にプレスリリースを行う予定です。その公表の時刻にあ

わせて、行政事務連絡文書の全戸配布、市公式ホームページ、フェイスブックに市長メッ

セージの発出等を行う予定です。内容としましては、１月２２日までの間、市の施設を臨

時休業とすることが主な内容となっています。これまでも報告させていただいていますが、

市職員等の新型コロナウイルス感染症の陽性が確認された場合は、速やかに、情報を発信

しています。また、市職員における新型コロナウイルス感染症対策手順を市で作成してお

り、市職員の感染が確認された場合は、どのような手順で報告をして、どのような形で情

報を公表するかを細かに決めています。これにあわせて、市内の小中学校においても教職

員の感染が確認された場合は、教育委員会からその情報を公表することになるものと考え

ています。その手順について、確定させる準備を行っているところです。消毒作業につい

ても、市では、庁舎の感染が確認された場合の消毒手順を作成していますが、今回、改正

がなされましたので、その改正にあわせて、小中学校の消毒作業手順についても改正する

予定です。改正の内容としましては、当初、教職員の負担とならないよう業者委託による

消毒作業としていましたが、実際、感染者が確認された場合は、迅速な対応が必要という

ことで、市の場合は、昼夜を問わず、市職員で消毒作業を行ったところであり、まずは、

教職員と教育委員会事務局職員で消毒作業を行う必要があると考えておりますので、それ

にあわせた改正を行いたいと考えています。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

昨日の校長会において、えびの市でも新型コロナウイルス感染者が確認されたということ

で、改めて、緊張感を持ったところです。学校では、新型コロナウイルス感染症の感染予

防対策を徹底すること、学校行事、先生方の研修、イベントが中止又は縮小となることを

確認する意味でも本日、通知文書を発出する予定です。 

 

永山新一教

育長 

学校の状況について、報告事項はありませんか。 

川越広幸学

校教育課主

幹 

学校の状況としましては、２、３件の相談がありまして、保護者の方が濃厚接触者ではな

いかという疑いを持たれていたり、他の市町村に居住する兄弟が正月に一緒に過ごしてい

たため感染しているのではないか、というものであり、このことについては、現在、陽性

の確認はされていませんが、引き続き、警戒をしていきたいと考えています。 
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永山新一教

育長 

今のところは、個別に情報を得て、学校が丁寧に保護者としっかり連携を取りながら対応

していますので、出席停止の措置等をとるなど個別に対応を行っています。都城市、三股

町などが一斉の臨時休業を取っていますが、本市としましては、基本的には、一斉の臨時

休業は行わず、新型コロナウイルス感染症の感染者が確認された場合の状況に応じて、学

校全体、学年、学級といった単位での措置ということで臨時休業をとる場合はあると考え

ますが、感染者が確認されたことをもって一斉に臨時休業を実施するということは、今の

ところは考えていません。 

 

松元國治委

員 

学校への対応としては、今、説明があったとおりでいいと思います。新型コロナウイルス

に感染してしまうこと自体は悪いことではないので、人権に関する十分な配慮による対応

が必要だと考えます。 

 

前原こず恵

委員 

保育園に通われている方の兄弟が小学校に通われていて、その家族の方に持病を持ってい

る方がいらっしゃるので、しばらく自己判断により休まれた方もいらっしゃいます。もし、

宮崎県内でこれ以上、新型コロナウイルス感染症が拡大すれば、自己判断で休ませる方も

増えてくるかと思いますが、自己判断で長期に学校を休まれた家庭の子供さんについて、

授業に遅れないような対策をとっているものかお聞かせください。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

これまでも同様のケースがありました。対応としましては、先生方が個別に授業の遅れが

ないように十分配慮された対応をされており、引き続き、授業に遅れないよう配慮をお願

いしてまいります。 

 

松元國治委

員 

今のようなケースで休む場合は、出席扱いとなるんでしょうか。 

川越広幸学

校教育課主

幹 

保護者の方から校長先生へ相談をしていただき、保護者の意見を尊重しながら聞き取りを

行っていただき、校長先生が相談内容により合理的根拠があると判断され出席停止という

扱いをとっています。 

 

貴嶋俊介委

員 

昨年から学校では臨時休業がありましたが、総体的に、授業等の遅れが解消されているも

のか、新年になって中学 3年生は受験を控えており、もし、臨時休業となった場合、不安

を感じる子供さんもいらっしゃるかと思います。出来ることなら、対面授業の方が顔が見

えて安心感を持つのではないかと思いますが、どのような対応を検討されているものかお

聞かせ下さい。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

授業の遅れについては、全て解消しており、各学校とも本年度内に履修すべき内容に遅れ

はないところです。夏季休業中に登校日を設けたり、授業を精選するなど、学校で工夫を

していただくことで解消が出来たものと考えています。 
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永山新一教

育長 

中学校３年生、小学校６年生に関しては、もし、臨時休業になった場合でも、特別に登校

させて授業補償をしていきたいと考えています。県立学校や都城市の臨時休業となってい

る学校においても全てそのような措置をとっていますので、最終学年については、しっか

り学力補償をしたうえで卒業させてあげたいと思いますので、同様の措置を行いたいと考

えています。 

 

小倉真里子

委員 

宮崎県で急激に新型コロナウイルス感染症の感染者が増えたので、保護者も子供もかなり

不安定になっており、また、外出自粛のなかでストレスを感じています。学校における精

神面のケアについて、お聞かせください。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

 

不安やストレスを感じられる方は、更に、増えてくるのではないかと思っています。この

ことについては、個別にもしっかりと対応を行いたいと思います。また、集団に対しても

同様にしっかりと対応していきたいと思います。 

永山新一教

育長 

学校では、保護者向けの文書の中に悩み事や心配事があれば、遠慮なく相談してください

ということを記載するなどの発信をしているところです。また、スクールカウンセラーや

スクールソーシャルワーカーもいますので、必要に応じて、個別に専門的な助言もいただ

けるものと考えていますので、しっかりと対応をしていきたいと思います。 

 

領家修司社

会教育課長 

宮崎県の緊急事態宣言前に決定した内容になりますが、市民大学講座、市民音楽祭の２つ

のイベントの中止を決定しています。そして、昨日の緊急事態宣言を受けまして、体育施

設及び文化施設については、明日から１月２２日まで臨時休館という対応となりましたの

で、利用者等への連絡、施設への掲示等の準備を進めているところです。 

 

川越広幸学

校教育課主

幹 

 

３５人学級につきましては、これまでも小学校第１学年については、国の定めは３５人と

されており、今後、５年間にわたって段階的に小学校を３５人学級にしていくということ

で国が示していますが、県につきましては、既に、第２学年まで３５人学級ということで

弾力的な運用を行ってきていますので、来年度は、宮崎県内の学校は全く変わらないとい

うことになります。それ以降については、段階的に変わっていくことになりますので、現

段階では、試算等は行っていないところですが、今後、進めていきたいと考えているとこ

ろです。 

 

松元國治委

員 

３０人学級の真偽については、どのようになっていますか。 
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永山新一教

育長 

県からも今回の報道については、誤解を招くような部分があったということで、お詫びを

含めた通知が改めてありました。今後、小学校全学年で３５人学級をしっかりとやれるよ

うに国に要望していくとのことでした。基本的には、国が３５人学級を小学校１年生で行

っています、県は３０人学級を小学校１年生で行っています。小学校２年生については、

県が３５人学級を先行して行ってきましたが、今後は、年次的に令和７年度までの間に小

学校６年生までを３５人学級とすることを考えているところです。 

 

松元國治委

員 

今の小学校２年生以上は、今回の改正が順次ということであれば、影響を受けないという

ことになりますか。 

 

永山新一教

育長 

そういうことになります。 

貴嶋俊介委

員 

今、市が３０人学級を行っていますが、国が３５人学級の方針を出したことで市も３０人

学級から３５人学級に見直すことがありますか。 

 

永山新一教

育長 

３０人学級で少人数化することによって学習や生徒指導を個別に行えているので、暫くは、

継続したいと考えています。 

 

松元國治委

員 

教職員の増員が望まれると思いますが、今の少人数学級の加配等が充てられていて、実質

的には変化はないのではないかと考えます。つまり、現在の副担任がほとんど配置されな

くなるのではないかと考えますが、どうでしょうか。 

 

永山新一教

育長 

児童生徒数に応じた標準学級数は、今後、増えていくことになります。学校によっては、

少人数指導等のため加配措置がなされています。その人数が基礎定数化されていくので、

標準学級に加配が使われていくため、結果として、先生の数は大幅には増えない。しかし、

国が唱えているのは、標準学級数に基づいた教員数の試算を行っているので、増やさない

といけないことになっていますが、実際は、加配という先生がいらっしゃいますので、こ

れが含まれることになれば、大幅な増員にはならないと思います。 

 

松元國治委

員 

副担任が少なくなると、問題が生じてくるのではないでしょうか。担任の急な休暇等によ

る場合の対応が難しくなるなどの懸念もありますよね。 

 

永山新一教

育長 

小学校によっては、教科担任制というものがありまして、専門教科の先生がいて先生方の

授業を担当していただいて、空いた時間を有効に使っていただくなどの考えに基づいて、

県の方では出されています。都城市、小林市にモデル校を作っていますので、今後、その

ような制度が導入される可能性もあるところです。 
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松元國治委

員 

基本的には、教育委員会としては、３０人学級は今後も継続していきたいと考えています

か。 

 

永山新一教

育長 

なんとか維持したいと考えています。 

松元國治委

員 

わかりました。 

永山新一教

育長 

２月に予定しています教育講演会については、昨年度までは保護者、学校運営協議会の皆

さんにも参加していただいていましたが、新型コロナウイルス感染症対策として、保護者

等については、参加はしない形でと考えています。昨日、校長先生方にはお知らせしてい

ます。３月の卒業式が開催されますが、昨年度は来賓等については、招待しない形をとり

ましたが、今年度も規模縮小ということで来賓はお呼びしないという形がいいと考えてい

ますが、委員の皆さんの意見としてはいかがでしょうか。 

 

松元國治委

員 

今の状況を考慮すると、昨年度より厳しくする形でしかできないのではないかと考えてい

ます。 

 

貴嶋俊介委

員 

新型コロナウイルス感染症が拡大する状況が続いていますよね。 

松元國治委

員 

卒業式自体は、実施しないと子供達がかわいそうですので、昨年度よりも式自体を短くす

るなどの見直しにより実施するしかないのではと考えます。卒業生に対しては、十分に配

慮して実施はしていただきたいと思います。 

 

永山新一教

育長 

卒業生を第一に考えた対応ということで、来賓に関しては、各学校統一したいと考えてい

ますので、来賓の方については、お呼びしない方向で準備を進めていただくようお願いし

たいと思います。 

 

永山新一教

育長 

他にご意見等はありませんか。なければ、議案審議に入りたいと思います。議案第 33 号

「えびの市文化財保存調査委員の委嘱について」を議事とします。事務局の説明を求めま

す。 

 

齊藤和明社

会教育課課

長補佐兼文

化係長 

えびの市文化財保存調査委員の委嘱について、ご説明申し上げます。えびの市文化財保存

調査委員については、昨年２名の方が退任されまして、現在６名となっているところです。

後任の委員について、昨年開催しました文化財保存調査委員会の中で、今回提案させてい

ただいております２名の方を推薦いただき、了承を得ましたので、えびの市文化財保存調

査委員の委嘱について、教育委員会の議決を求めるものであります。 
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永山新一教

育長 

何かご質問等ございませんか。 

貴嶋俊介委

員 

新任の方の任期は、前任者の任期を引き継ぐことになりますか。 

齊藤和明社

会教育課課

長補佐兼文

化係長 

はい、その通りです。 

永山新一教

育長 

他にご質問がなければ、議案第33号については、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

議案第33号「えびの市文化財保存調査委員の委嘱について」は、承認されました。続いて、

議案第34号「えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について」を議事とします。事務局の

説明を求めます。 

 

原口恵美社

会教育課社

会教育係長 

えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について、説明させていただきます。委員の任期に

ついては、２年でありますが、今回、委員の任期満了に伴い、新たにえびの市青少年問題

協議会委員の選任が必要であるため、教育委員会の決議を求めるものです。ほとんどの委

員の方に再任をお願いすることとしていますが、えびの警察署長、小中学校校長会代表、

高等学校長、基地・防災対策課長、こども課長の５名の方が人事異動等により変更となり

ます。 

 

永山新一教

育長 

何かご質問等ございませんか。 

 ご質問がなければ、議案第34号については、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

永山新一教

育長 

 

議案第34号「えびの市青少年問題協議会委員の委嘱について」は、承認されました。以上

で議事を終了します。続いて、事務連絡を学校教育課からお願いします。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

第 11回定例会の日程について、2月 16日午前 9時から開催しますので出席をお願いしま

す。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

前回の教育委員会定例会で報告をさせていただきました、学校教育情報セキュリティポリ

シーについて、市の情報セキュリティポリシーについても改正を予定しており、準備を進

めている状況ということで、企画課が改正を行うのにあわせて改正したいと考えています

ので、今のところご提示できるところまできておりません。改正内容が確定し次第、提案

させていただきたいと思います。 

 

領家修司社

会教育課長 

1月 17日の市民音楽祭が中止となっています。2月6日にえびの音楽ミニコンサートを開

催する予定です。2月21日には石原絢子の歌謡コンサートを予定しております。こちらに

ついては、入場制限を行ったうえで実施したいと考えていますが、新型コロナウイルス感

染症の状況によりましては中止になる場合がございます。 

 

境田利勝学

校教育課課

長補佐兼総

務係長 

真幸小学校の外壁改修を昨年度に引き続き、実施しておりましたが、昨年 12月 25日で工

事完了し、1 月 5 日付で引き渡しを受けたところです。外壁落下防止、雨漏り防止等の工

事を実施したところです。今年度の大規模な工事としましては、飯野中学校のプール改修

工事を実施します。来年度は、真幸中学校のプール改修工事を予定していますが、いずれ

も防衛省の調整交付金を活用した事業になりますが、来年度で市内小中学校のプールにつ

いては、全て改修を終えることになります。 

 

松元國治委

員 

成人式を延期しましたが、反響等はありましたか。 

領家修司社

会教育課長 

他の自治体も延期等をされたためか、特に、問い合わせ等はありませんでした。 

 

永山新一教

育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和2年度 第10回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前9時50分） 

 

 

 

 


